

# 高村乡多措并举打造“平安乡镇”

## 让群众的获得感幸福感安全感不断提升

本报讯 “关好门窗防偷盗, 灯熄电断人才走; 邻里和睦多关照, 碰到麻烦快报告……”近日, 在荥阳市高村乡的主要路段, 戴着红袖章的义务巡逻队员手拿喇叭边走边喊, 提醒群众防火、防盗、防诈骗, 提高群众安全防范意识, 这是高村乡多措并举打造“平安乡镇”的一个剪影。

近年来, 高村乡推行“班子成员包村、村两委班子包片”综合治理工作机制, 组建由民警辅警、村“两委”、两代表一委员、退役军人、民兵、党员代表组成的红袖章义务巡逻队, 采取白天巡逻与黑夜巡逻结合、车巡与路巡结合、定期巡逻与经常巡逻相结合方式, 加大对集市、主要街道、学校、村居治安巡逻, 发现治安问题、矛盾

纠纷、安全隐患等, 做到快速、科学、有效处理。

在工作开展过程中, 高村乡党政班子成员主动下访、约访, 变群众上访为干部下访, 排查化解矛盾纠纷, 积极引导和激励广大干部担当作为, 推动问题在一线了解、矛盾在一线调处、干部在一线成长, 及时化解一批信访积案, 解决一批群众反映强烈的热点难点问题, 兴办一批实事好事, 保障群众合法权益, 维护社会和谐安定。

同时, 高村乡还在真村、司马等村推行基层群众自治建设试点, 以点带面、点面结合, 加快构建以党总支(支部)为领导核心, 村委会、村民议事会、村务监督委员会、广大村民等参与的治理体

系, 在各村成立村民自治、红白喜事、美丽乡村建设、乡风文明、矛盾纠纷调处等理事会, 为巩固脱贫攻坚成果、加快乡村振兴、维护群众利益、化解矛盾纠纷发挥积极作用。

此外, 高村乡全面铺开“五无”乡镇、“五无”村居、平安乡镇、平安村居、平安校园建设, 通过开展平安联创联建、平安宣讲、民情走访座谈、微心愿、小帮扶、小调解等活动, 汇聚民智、民心、民力, 着力提升社会管理综合治理水平, 向“秩序好、发案少、社会稳定、群众满意”目标迈进, 让群众的获得感幸福感安全感不断提升。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 孟祥元

### 荥阳市高村乡 举行餐厨垃圾统一回收协议签订会

本报讯 为强化餐厨垃圾收运工作, 快速提高厨余垃圾的资源化利用率, 11月2日, 荥阳市高村乡举行餐饮业门店集中签订厨余垃圾回收协议仪式。

会上, 高村乡城管执法中队中队长冯根旺为餐饮单位负责人普及了餐厨垃圾非法处置的危害, 并详细介绍了厨余垃圾收运细节, 强调各餐饮单位要配合做好餐厨垃圾收运工

作。随后, 各单位按照要求签订了餐厨垃圾统一回收协议。

据了解, 协议签订后, 荥阳旺能再生能源开发有限公司将对餐饮单位每日产生的餐厨垃圾进行资源化处理, 变废为宝, 确保高村乡餐厨垃圾处置规范, 进一步改善高村乡乡容乡貌, 保障人民群众身体健康。

荥阳时报 朱培远 通讯员 乔冬梅

# 草根大舞台 百姓展风采

## 文艺演出为群众送上了丰盛的“精神”盛宴

本报讯 为丰富群众文化生活, 挖掘本土民间艺术人才, 10月28日, 荥阳市王村镇党委政府在司村文化广场举行“草根大舞台”文艺演出, 为群众送上了丰盛的文化盛宴。

本次“草根大舞台”活动, 王村镇制订详细的活动方案。各个行政村积极响应, 利用休息时间编排了一批形式多样的精彩节目, 精心准备, 有效保证了活动的顺利开展。

10月28日夜晚, 村庄的景色是秀丽的。在司村文化广场, 大家不分年龄和性别, 不论职业与岗位, 用歌声、舞蹈、非遗展示、戏曲、乐器独奏、相声等形式表达对美好生活的向往和对祖国的热爱。

随着鼓声缓缓响起, 以蒋头舞狮为开场的演出开始了。这鼓有万马奔腾之气势, 大珠小珠落盘之韵味, 使困倦的世界变得亢奋了, 使冰冷的空气变得燥热了, 使观众热情变得高涨了; 这狮子生动活泼, 手舞足蹈地展现姿态万千的“舞蹈”。王村镇国家级非物质文化遗产裴家拳第八代传人裴红军老师带领他的徒弟们为大



家带来展演, 一系列拳法行云流水、势如破竹, 握拳如卷饼, 出掌如瓦楞。观众朋友连连拍手称好。节目中最震撼的当属川剧双变脸, 打破了传统的单人变脸, 为大家带来了双变脸, 台下观众掌声不断, 目不转睛。最后以一曲《祝福祖国》的扇子舞作为结尾, 祝福伟大的祖国, 致敬国泰民安, 回归平凡且幸福的生活。

台上节目精彩连连, 台下观众欢声笑语不断。“把舞台留给平

常百姓, 不但让乡村文化活起来, 也增强了大家的凝聚力, 倡导了积极向上的生活方式。”王村镇有关负责人介绍说, 王村镇以文化引领群众, 增强群众信心, 给广大群众一个展示的平台, 带领更多群众融入文化生活当中, 进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感, 共同建设美丽乡村, 谱写乡村振兴发展新篇章。

荥阳时报 朱培远 通讯员 王德道 文/图

### 城关乡 为听力残疾人免费发放助听器

本报讯 为切实解决残疾人所急所需, 有效改善听障人士的听觉体验, 10月27日, 城关乡组织66名听力残疾人到荥阳市人民医院开展助听器免费适配发放活动, 以实际行动践行“我为群众办实事”。

活动现场, 惠耳听力机构技术人员为到场的听力残疾人进行助听器验配调试, 仔细询问他们的佩戴感受, 确定音量大小, 确保每台助听器都是

以最好的效果配备给每位听力残疾人员。同时, 乡工作人员还就助听器的佩戴使用方法、日常保养和维护注意事项等对听力残疾人及其监护人进行了详细讲解, 向现场群众发放了《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾预防和残疾人康复条例》宣传资料, 宣传普及残疾预防知识。

记者 姚辉常 通讯员 李伟利

### 荥阳市自然资源和规划局 以案为鉴推进高质量工作发展

本报讯 为进一步强化纪律作风建设, 营造良好的基层国土环境, 近日, 荥阳市自然资源和规划局豫龙所组织学习以案促改违规违纪案例及相关文件精神, 以案释纪、警钟长鸣。

强化学习, 提高防腐意识。组织全所人员集中学习以案促改违规违纪案例及相关文件精神, 以案为鉴, 增强干部职工的敬畏心, 提高拒腐防变意识, 从源头把控。

强化纪律, 提高服务水平。进一步加强自我约束、增

强服务意识、转变工作作风, 自觉遵守工作纪律和请销假制度, 始终保持高昂的工作精神, 不松劲、不停步、再出发, 努力完成年度工作任务。

强化监督, 提高廉洁自律意识。坚持最严谨的标准、最严格的监管, 倡导清清爽爽人际关系, 时刻紧绷作风纪律弦, 自觉增强廉政风险意识, 防止“拿人手软、吃人嘴短”, 以优良的作风、饱满的热情投入到工作中, 杜绝腐败发生。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 王金桥

# 小小公约作用大 居民自治有章法

## 京城路街道131个无主管楼院实现居民公约全覆盖

本报讯 为了进一步提升无主管楼院治理, 扎实推进长效管理机制, 让无主管变为人人管、常态管, 荥阳市京城路街道指导引领多方参与, 建立自管自治长效机制, 制定无主管楼院共治、共建、共享的基层管理制度, 于近日实现131个无主管楼院片区居民公约全覆盖。

结合老旧小区改造工程, 京城路街道采取先行先试的方法, 征求群众意见, 结合楼院自身情况, 充分运用“一征三议两公开”工作法制定居民公约。继7

个试点改造推行后, 以点带面进一步推进无主管楼院居民公约全覆盖。

京城路街道各社区通过多种形式宣传, 征求居民需求, 让群众充分参与居民公约的制定、决策、管理、监督、落实全过程, 建立符合各自楼院自治模式的居民公约。居民公约在制定过程中真实表达群众意愿, 充分发挥基层群众的积极性和主动性, 保持乡风民情的“原汁原味”。京城路街道在统一制作居民公约版面并上墙后, 以党

课、固定主题党日为契机, 通过多种形式向居民宣传公约内容和实施办法。

居民公约的制定, 是无主管楼院治理的关键一步, 但也是依法治理的第一步。据了解, 下一步, 京城路街道将以党建引领为基础, 促进居民公约实施, 推动基层社会治理, 促进居民自治自管, 进一步落实基层社区治理, 真正实现老旧小区“无主管”变人人管、常态管。

荥阳时报 王利雅 通讯员 王丹丹

### 豫龙镇 检查养老机构消防安全

本报讯 为进一步做好当前民政服务机构安全防范, 11月2日, 荥阳市豫龙镇联合消防大队、荥阳市民政局对全镇养老机构进行消防安全大检查, 全面净化养老机构消防安全环境。

检查组先后深入祥和瑞乐养老院、红蒙养老活动中心, 重点对其灭火器材是否配置齐全, 疏散通道及安全

出口是否畅通, 消火栓及其他消防设施是否完好无损, 用火、用电管理是否符合消防安全要求, 各项安全管理制度和值班值守制度是否健全等方面进行检查, 同时, 检查组听取了相关负责人对日常管理和消防安全工作的详细汇报。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 刘清清